Analiza technicznych, srodowiskowych i ekonomicznych mozliwosci realizacji wysoce

wydajnych systemow alternatywnych zaopatrzenia w energie i ciepto

NAZWA PROJEKTU PROJEKTANT

Przebudowa i rozbudowa budynku Szkoty Podstawowej i
Przedszkola w tachowie ...

ADRES
tachdéw

POWIERZCHNIA PRZESTRZENI OGRZEWANE] Ay [m?] 953,1
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU OGRZEWANIA I WENTYLACII HL [wW] 84853
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU OGRZEWANIA I WENTYLACII Qt,nd [kWh/rok] 60387
a\EP'\?T'I'YRLZAECBJ?WANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZNYCH SYSTEMU OGRZEWANIA I Eapomey  [KWh/rok] 1128
POWIERZCHNIA PRZESTRZENI CHLODZONE] Ac [m?] 0,0
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU CHLODZENIA dcL [W] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU CHLODZENIA Qc,nd [kWh/rok] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU CHLODZENIA Eel,pom,c [kWh/rok] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU PRZYGOTOWANIA CIEPLE] WODY UZYTKOWE] dw [W]

ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU PRZYGOTOWANIA CIEPLE] WODY UZYTKOWE] Qw,nd [kWh/rok] 8473
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU CIEPLE] WODY Eelpomw  [KWh/rok] 282
POWIERZCHNIA OBSLUGIWANA PRZEZ SYSTEM OSWIETLENIA A [m?] 0,00
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA INSTALACJI OSWIETLENIOWE] oL [W] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA SYSTEMU OSWIETLENIA Ex.L [kWh/rok] 30218
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU OSWIETLENIA Eel,pom,L [kWh/rok] 0

DOSTEPNE NOSNIKI ENERGII
-wegiel kamienny, wegiel brunatny, drewno opatowe, pellet, energia stoneczna, energia wiatru, energia elektryczna

DOSTEPNE WARIANTY PRZYtACZENIA DO ZEWNETRZNYCH SIECI

- sie¢ energetyczna,
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Poréwnanie wariantéw

OGRZEWANIE I WENTYLACIA

EMISJE ZANIECZYSZCZEN
| OGRZEWANIEIWENTVLACA |
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OPIS SO, NO, co CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok

Kociot na biomase 3,702 30,886 757,586 | 36 355,14 28,4663
Fotowoltaika + PC 3,214 1,520 0,038 1 208,24 0,0508
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S02 NO2 Cco Co2 Pyty Sadza BAP
OPIS SO, NO, Cco CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Kociot na biomase 37,507 17,734 0,438 14 099,56 0,5924
Fotowoltaika + PC 0,804 0,380 0,009 302,06 0,0127
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Poréwnanie wariantéw

oPIS SO, NO, co CO, PYLY SADZA BAP

kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Kociot na biomase 86,092 40,704 1,006 32 363,66 1,3598
Fotowoltaika + PC 86,092 40,704 1,006 32 363,66 1,3598

EMISJA ZANIECZYSZCZEN WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN

L0 000 000‘;
1000 000‘3
100 000 =
10 000~
1000 —
0,1- s o e e
Pyty Sadza BAP
OIS kgS/?zZ)k kg/?ék kgc/g)k kg/?ék kz\;)(r-gk i:%: kS/Aer
Kociot na biomase 127,301 89,324 759,030 82 818,36 30,4185
Fotowoltaika + PC 90,110 42,604 1,053| 33873, 1,4233

ZUZYCIE PALIW

OGRZEWANIE I WENTYLACIA
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DREWNO - BRZOZA ENERGIA ELEKTRYCZN

WARIANT OBLICZEN
Kociot na biomase
WARIANT OBLICZEN

Kociot na biomase
Fotowoltaika + PC

PALIWO [ ZUZYCIE

DREWNO - BRZOZA
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44,83 m’
ZUZYCIE

PALIWO

ENERGIA ELEKTRYCZNA

—n

1299,38 kWh
32498,18 kWh
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Poréwnanie wariantéw

CIEPLA WODA

100 000-
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T
ENERGIA ELEKTRYCZNA

| WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

13 164,86  kWh

Kociot na biomase
Fotowoltaika + PC

13260,90 kWh

OSWIETLENIE

100 000 -
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T
ENERGIA ELEKTRYCZNA

| WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

30 218,17  kWh

Kociot na biomase
Fotowoltaika + PC

30 218,17  kWh

ZUZYCIE PALIW WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN
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ENERGIA ELEKTRYCZN
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| WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

h DREWNO - BRZOZA

44,83 m’

Kociot na biomase
WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

44 682,41 kWh

Kociot na biomase
Fotowoltaika + PC

75977,25  kWh
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Poréwnanie wariantéw

OGRZEWANIE I WENTYLACJA

KOSZTY ZUZYCIA PALIW
| OGRZEWANIEIWENTYLACA |
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Kociot na biomase
Fotowoltaika + PC
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Kociot na biomase
WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

9610,34 zi/rok

Kociot na biomase
Fotowoltaika + PC

9680,45 zi/rok
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Poréwnanie wariantéw

OSWIETLENIE
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Kociot na biomase
WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

22 059,27  zZ/rok

Kociot na biomase
Fotowoltaika + PC

22 059,27  zZ/rok

KOSZTY ZUZYCIA PALIW WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN
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32618,16  zi/rok

Kociot na biomase
Fotowoltaika + PC

55463,39  zi/rok
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Poréwnanie wariantéw

KOSZTY INWESTYCYINE

KOSZTY INWESTYCYINE Z PODZIALEM NA SYSTEMY
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RAZEM

Kociot na biomase

22 000,00

8 000,00

30 000,00

Fotowoltaika + PC

160 000,00

8 000,00

168 000,00

WYNIKI ANALIZY EKONOMICZNE]

ZALOZENIA DO ANALIZY

OKRES OBLICZENIOWY

[lata]

30

STOPA DYSKONTOWA
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KOSZT CALKOWITY
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Kociot na biomase

Fotowoltaika + PC

NAZWA WARIANTU

Kociot na biomase

Fotowoltaika + PC

OBECNA WARTOSC KOSZTU CALKOWITEGO

(1]

1074666

1214227

PROSTY CZAS ZWROTU

SPBT

[lata]

PRZYROST KOSZTOW INWESTYCYINYCH
W STOSUNKU DO WARIANTU BAZOWEGO

(4]

138000

ROCZNE OSZCZEDNOSCI

W STOSUNKU DO WARIANTU BAZOWEGO

(1]

-90
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Poréwnanie wariantéw

PODSUMOWANIE ANALIZY EKONOMICZNE]

Najnizszym kosztem catkowitym charakteryzuje sie wariant "Kociot na biomase".

OBJASNIENIA

l OBLICZENIE KOSZTU CALKOWITEGO

Koszt catkowity uwzglednia poczatkowe koszty inwestycji, koszty energii, koszty utrzymania, koszty odtworzenia oraz koszty usuniecia.
Od powyzszych kosztéw odejmuje sie wartosé rezydualng na koniec okresu obliczeniowego. Przy czym mogg zosta¢ pominiete koszty,
ktdre sg takie same dla wszystkich wariantéw. Dla koszéw ponoszonych w réznych latach obliczana jest ich warto$é biezaca

z wykorzystaniem przyjetej stopy dyskontowe;j.

Stopa dyskontowa, stosowana w niniejszej analizie, jest stopa realna, czyli z wyltaczeniem inflacji.

Wspoétczynnik dyskontowy Ry obliczany jest dla kazdego roku na podstawie stopy dyskontowej. Umozliwia on obliczenie wartosci
biezacej kosztu ponoszonego w danym roku (przeliczenie wartosci na rok zerowy).

OBLICZENIE PROSTEGO CZASU ZWROTU

Ltaczne koszty inwestycji oznaczajg poczatkowe koszty inwestycji, koszty odtworzenia oraz koszty usuniecia, pomniejszone o wartos¢

rezydualng na koniec okresu obliczeniowego.

Roczne koszty eksploatacyjne uwzgledniajg koszty energii i utrzymania.

Przyrost kosztow inwestycyjnych oznacza réznice kosztéw inwestycyjnych danego wariantu i wariantu bazowego.

Roczne oszczednosci oznaczajg zmniejszenie kosztow eksploatacyjnych w stosunku do wariantu bazowego.

Prosty czas zwrotu oznacza czas, po jakim roczne oszczednosci w stosunku do wariantu bazowego wyréwnajg przyrost kosztéow
inwestycyjnych. Prosty czas zwrotu obliczany jest przez podzielenie przyrostu kosztéw inwestycyjnych przez roczne oszczednosci.

WYNIKI ANALIZY EKOLOGICZNEJ

WSPOLCZYNNIKI TOKSYCZNOSCI
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Poréwnanie wariantéw
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ASO2 ANO2 ACO2 ACO Apyty Asadza ABaP
NAZWA WARIANTU Kociot na biomase Fotowoltaika + PC
EMISJA ROWNOWAZNA E [kg/rok] 15367,77 133,18
REDUKCIA EMISII ROWNOWAZNE] AE, [kg/rok] 0,0 15234,6
P IANAREDUKCIA BMISIT g [%/rok] 0,0 99,1
EMISJA CALKOWITA CO, Ecoz [kg/rok] 82818,4 33874,0
E(E)I:UKCJA EMISIT CALKOWITED e [kg/rok] 0,0 489444
MOENIOWABDKER S g ., [%%/r0K] 0,0 59,1
EMISJA CALKOWITA CO Eco [kg/rok] 759,0 1,1
E(I:E)DUKCJA EMISJI CALKOWITEJ AEeo [kg/rok] 0,0 758,0
PROCENTONR REDUCREIIST g0 [ohfrok] 00 99,9
EMISIA CALKOWITA SO, Eso2 [kg/rok] 127,3 90,1
FSlgIZDUKCJA EMISIT CALKOWITED e [kg/rok] 0,0 37,2
OO S o [3/r0K] 0,0 29,2
EMISJA CALKOWITA NO, Eno2 [kg/rok] 89,3 42,6
E(E)IZUKCJA EMISII CALKOWITE] AEnos [kg/rok] 0,0 46,7
ROCNTOWAREDKER ESEE sgue ™ [06r0K] 0,0 52,3
EMISJA CALKOWITA PYLOW Epyty [kg/rok] 30,4 1,4
REDUKCIA EMISJI CALKOWITEJ
PYLOW ABpyy [kg/rok] 0,0 29,0
PROCENTOWA REDUKCIA EMISII
CALKOWITE] PYLOW %Epyy  [%/rok] 0,0 95,3
EMISJA CALKOWITA SADZY Bz [kg/rok] 0,000 0,000
gﬁg;l((cm EMISJI CALKOWITE) AEins [kg/rok] 0,00 0,00
PROCENTOWA REDUKCIA EMISII
CALKOWITEJ SADZY %Esadza  [%/rok] 0,0 0,0
EMISJA CALKOWITA BaP Egap [kg/rok] 0,000 0,000
:aEEUKCJA EMISII CALKOWITEJ AEsar [ka/rok] 0,0000 0,0000
P OWA REDUKOA EMISIE e [%/rOK] 0,0 0,0
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